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D”PZi MwYZ (eûwbe©vPbx cÖkœ) 

dvskb I dvsk‡bi †jLwPÎ 

Aa¨vq-8(g‡Wj-01) 

 

1.A = { c ,d } , B = { 3 , 4 , 5 }n‡j , n(A * B) 

KZ ? 

(K)      (L)    (M)     (N)   

2. hw`         dvskbwU   ( )  

{
         

         
  Øviv msÁvwqZ n‡j,  (  )  Gi 

gvb  KZ ? 

(K)        (L)       (M)          (N)         

3.  y =  
 

  dvsk‡bi †Wv‡gb wb‡Pi †KvbwU ? 

(K)  ,    - (L) R (M)   -  {0} (N) ,    - 

   ( )       Gi wecixZ dvskb †KvbwU ? 

(K)        (L)      

(M) 
   

 
  (N) 

   

 
 

5. f(x) = - x
2
 – 2x + 3 Ges – 4   x   0 n‡j 

f(x)Gi ‡iÄ KZ ?  

(K) -4   f(x)    -5 (L) 4   f(x)    -5 

(M) -4   f(x)    5   (N) -5   f(x)    4 

6.  ( )   √    n‡j f
-1

(2) Gi gvb 

†KvbwU ? 

(K)     (L)    (M)    (N)   

7.  (  )      (    ) n‡j    ( )Gi gvb 

†KvbwU ? 

(K)  
 

 
(1 + cos2x) (L) 

 

 
(1- cos2x) 

(M) (1 + cos2x) (N) 
 

 
(1 + cos

2
x) 

8.         n‡j , 

i. Df = R 

ii. Rf = R 

iii. f
-1

(x) = 10
x
 

wb‡Pi †KvbwU mwVK ? 

(K) i I ii  (L) i I iii 

(M) ii I iii  (N) i ,ii I iii   

 

9. f:[0 ,  ]   [1  ], f(x ) = x
2
 + 1 

i. f(x) GKwU GK - GK 

dvskb   

ii. f(x) GKwU mvwe©K dvskb   

iii. f
-1

(x) we`¨gvb 

wb‡Pi †KvbwU mwVK ? 

(K) i I ii (L) i I iii 

(M) ii I iii  (N) i ,ii I iii   

10. wb‡Pi †KvbwU aªæe dvskb ? 
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(K)  (  )= x  (L)  (  )= 5 

(M)  (  )= x
2
 (N)  (  )= -x 

11. wb‡Pi †KvbwU A‡f`K dvskb ? 

(K)  (  )= x  (L)  (  )= 5 

(M)  (  )= x
2
 (N)  (  )= -x

2 

12. wb‡Pi †KvbwU GK- GK dvskb ? 

(K)  (  )= x
3
 (L)  (  )= 5 

(M)  (  )= x
2
 (N)  (  )= -x

4 

13. wb‡Pi †KvbwU GK- GK Ges mvwe©K dvskb ? 

(K)  (  )= x
3
 (L)  (  )= 5 

(M)  (  )= x
2
 (N)  (  )= -x

4 

14. wb‡Pi †KvbwU †Rvo dvskb ? 

(K)  (  )= x
3
 (L)  (  )= -x

5
 

(M)  (  )= x
2
 (N)  (  )= -x

5 

15. wb‡Pi †KvbwU we†Rvo dvskb ? 

(K)  (  )= x
3
 (L)  (  )= -x

5
 

(M)  (  )= x
2
 (N)  (  )= x

6 

16.f(x ) = 2x - 3 

i. Df = R 

ii. f(x) GKwU GK - GK 

dvskb   

iii. f(x) GKwU mvwe©K dvskb   

wb‡Pi †KvbwU mwVK ? 

(K) i I ii  (L) i I iii 

(M) ii I iii  (N) i ,ii I iii   

 

17. hw`         dvskbwU   ( )  

{
         

         
  Øviv msÁvwqZ n‡j,  

i. Df = R 

ii. f(-1) = 2  

iii. f(1) = 10   

wb‡Pi †KvbwU mwVK ? 

(K) i I ii   (L) i I iii 

(M) ii I iii  (N) i ,ii I iii   

18. hw`         dvskbwU  f(x) = x
2
  Øviv 

msÁvwqZ n‡j,f
-1

(25)  Gi gvb  KZ ? 

(K) *       +  (L) *     + 

(M) *    +       (N) *     +   

19. hw`         dvskbwU   ( )  

{
         

         
  Øviv msÁvwqZ n‡j,  (  )  Gi 

gvb  KZ ? 

(K)       (L)      (M)          (N)         

20.  ( )  {
        

             
           

  n‡j  ( )  

Gi gvb  KZ ? 

   (K)    (L) –     (M)   (N)    

 

  


